

ESTACIONES DE SERVICIO

DONDE PUEDEN SER ATENDIDOS LOS AUTOMÓVILES

CITROEN

EN LA PROVINCIA DE SANTANDER

- | | |
|------------------------------|-------------------------|
| Viuda de Anastasio Noriega | Unquera. |
| La Cantábrica | Comillas. |
| Teófilo Castillo | Cabezón de la Sal. |
| Felipe Lama | Panes. |
| Vallina y Compañía | Potes. |
| Luis Palacios | Reinosa. |
| Electo Torcida | Solares. |
| Quiroga y Firvida | Santoña. |
| Manuel Aguirre | Colindres. |
| Edmundo Fernández | Castro Urdiales. |
| Domingo Betanzos (Sub-Agent) | Torrelavega. |
| Rafael Badiola | Ramales de la Victoria. |
| Ramón Cagigas | Guarnizo. |
| Urbano Sáenz de la Maza | Selaya. |
| Emilio Trueba | Ontaneda. |

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA: **VALLINA Y COMP. A**

GARAGE Y TALLER: San Fernando, 2. - Tel. 6-16

SALON EXPOSICION: Paseo de Pereda, 22

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

25 de OCTUBRE, vapor "OROYA".
8 de NOVIEMBRE, vapor "ORIANA".
22 de NOVIEMBRE, vapor "ORCOMA".
6 de DICIEMBRE, vapor "ORTEGA".
20 de DICIEMBRE, vapor "ORITA".

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

	OROYA	ORCOMA ORITA	ORIANA ORTEGA
Primera clase, pesetas	1.600	1.600	1.400
Segunda	1.055	1.055	985
Tercera	549'50	539'50	539'50

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 personas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Dispone de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.

PRECIO DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander: **HUJOS DE BASTERRECHEA**

Paseo de Pereda, número 9

Teléfono número 41. Telegramas y conferencias: **BASTERRECHEA**

CREMA
SERVUS
PARA EL CALZADO
Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badalona

Vapores correo españoles DE LA Compañía Trasatlántica

Linea a Cuba y Méjico

El día 19 de OCTUBRE, a las tres de la tarde, saldrá de Santander a vapor

CRISTOBAL COLON

SU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

	Plas.	535 más 14-50 de impuestos.	Total
Para HABANA.....	535	14-50	Total 549-50
Para VERACRUZ.....	585	7-50	Total 592-50
Para TAMPICO.....	585	7-50	Total 592-50

Linea a la Argentina

El día 30 de SEPTIEMBRE, a las diez de la mañana saldrá de Santander—salvo contingencias—el vapor

SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

que saldrá de aquel puerto el 7 de octubre venidero, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557'75.

Linea a Filipinas y puertos de China y Japon

El vapor

LEGAZPI

saldrá el día 9 de octubre de La Coruña, para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz de donde saldrá el 13 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona y de dicho puerto el 19 para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores **HUJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA**, paseo de Pereda, 36. Teléfono número 63. — Dirección Telegráfica y Telefónica: **GELPEREZ**.

ANUNCIOS BREVES

Forasteros: Para adquirir artículos con "Recuerdo" visitar el comercio La Mar, Atarazanas, 1, que es la casa más surtida y que más barato vende. Gran sección de O'J. La Mar (d.b. jo del Puente)

Propietarios! Buen negocio se presenta con la adquisición de un hermoso y confortable chalet, con soberbia vistas, en el paseo de Canalejas, y una casa nueva de cuatro pisos con un terreno de once carros de tierra entre ambas fincas, que se venden por ausentarse el dueño informalmente en la Administración de este diario.

Accidentes del trabajo, seguros consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena calle de Calderón, 5, entresuelo

CASA PARTICULAR

cedo hermoso gabinete amueblado, calefado, una o dos camas, y otra habitación más. Derecho a cocina. Precio módico. Informará esta Administración.

Sanatorio de altura

Gredo-La Serrota (Cecena de la Mora), provincia de Avila, a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. La Suiza en España. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, raquitismo, anemia, neurastenia, etc. Automóvil. Precios módicos. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Para más detalles la misma. Marcelino S. Sruñola (Martillo, 5) Santander.

Le interesa

todo cuanto necesite vender, cambiar o comprar, visite el Arca de Noé, única casa dedicada a la compra-venta de antigüedades. Velasco, 17.

ACADEMIA MINERVA

Primera enseñanza gratuita. — Bachillerato. — Comercio oficial y práctico. — Carreras especiales. — Internos. Medio pensionistas. — Externos. Pídanse reglamentos al director. — Burgos, 5, pral. — Teléfono 520. — Santander.

Pensión Santander.

Excelente trato. Precios especiales para estables Esperanza, número 1, segundo.

Vendo

jardinería y guarniciones. Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.

Se vende

un hotel amplio, recién construido; llave en mano. Informes: Puffa Redondas, 9, carpintería

Alquilo chalet

con cuatro o de baño, amplias habitaciones y jardín. Razón: LA ATALAYA.

Local

cétrico, buenas condiciones, se alquila. Razón en esta Administración.

Reparación de máquinas de escribir.

Blanca, número 6.

Vendo

piso llave en mano. Calle del Sol, 4. Facilidades para el pago.

Decídase

y compre los chocolates cartago. Marina, 2, y Casa del Manco.

Vendo

local propio para industria. Calle del Sol, 4. Facilidades para el pago.

Talones

de lotería y de inquilinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA, a precio muy barato.



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES

CAJAS DE ASEO

en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO

Puerta la Sierra, 5, SANTANDER

EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

JUGOS ORGÁNICOS

Plantas Medicinales PREPARACIONES DEL FARMACEUTICO L. RINCON

Curación radical de la tos ferina en breves días con el **JARABE DELFOS**. Estreñimiento, cólicos, indigestiones, calambres; curación inmediata con la **"FRICCIÓN FAYEC"** de uso absolutamente externo. Reuma, diabetes, gota; curación radical con el tratamiento **FALERNO**.

Venta: Farmacia del autor Alameda de San Mamés, 29, y en Santander farmacia de don José Ruiz Zorrilla.

Sociedad Hullera Española BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Ormaiztegui a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenal del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos. Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topé, Alfr. XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, G. Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don R. Moralés.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

Muebles, loza, cristal, juguetes

vendo más barato que nadie Alejandro Maté, Alameda primera, 26. Teléfono 424.

GRAN ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

Inmenso surtido. — Preciosos dibujos para la temporada 1925

Modelos de las principales fábricas de Europa

PRECIOS ECONÓMICOS

CASA DE VALERIANO ALONSO GARCIA

Alameda Primera, 14 - DROGUERIA y PERFUMERIA - Tel. 5-67

BICICLETAS NEW-EMPRESS

TIPO CARRERA

A 175 PESETAS

LA MEJOR BICICLETA

CERTIFICADA DE GARANTIA

«B. S. A. CHRISTOPHE», «ALCYON» y «ROYAL SPAGNE»

Ventas al contado y a plazos - GARAGE LOPEZ, Calderón, 19

Compañía Trasatlántica

VIAJES MARSANS

Viajes extraordinarios económicos a Roma, por vía marítima, con motivo del Jubileo del Año Santo, comprendiendo viajes, alojamiento y manutención por mar y por tierra, tranvías, autos, propinas, entradas y guías, etc., etc.

Para informes dirigirse a las Agencias de la Compañía Trasatlántica, Agencias Marsans y otras Agencias de viajes.

SECCION DEPORTIVA

CICLISMO

La medalla amateur de la primera Vuelta a Cantabria

La idea de nuestro compañero Rubayo en "La Región", como testigo que fué de nuestra Vuelta a Cantabria, ha sido debidamente atendida por la dirección de LA ATALAYA.

Pedia el colega que en premio a la voluntaria proeza que se impuso el aficionado ciclista Amador López, del Arja F. C., de Arja, siguiendo desde casi Reinos hasta Santander a los "tours", debía LA ATALAYA crear la medalla de la Vuelta a Cantabria, como "Premio al amateurismo verdad y a la constancia".

Y este periódico, atento siempre a los casos de justicia y de premio al mérito, ha realizado la idea del amigo Rubayo, creando la medalla de su iniciativa, premio que se pone a la disposición del arjano López, a quien tendríamos mucho gusto de saludar en esta Casa, pues también nosotros fuimos testigos de su hazaña a través de las correspondencias que comprendieron nuestra segunda etapa.

Donativos de la "tour"

Lo hemos recibido de nuestro común y querido amigo don Constantino de la Helguera, de Oñates, en nombre de don Paulino Barón, don Florencio Amievas y en el suyo propio, con destino a la "I Vuelta a Cantabria", con tan feliz éxito organizada por LA ATALAYA en los primeros días del mes de septiembre.

Gracias a los queridos amigos por su atención.

OTERO A LA VUELTA A ANDALUCIA

Estamos muy inmediatos a la celebración de la Vuelta a Andalucía, organizada con grandes entusiasmos por un grupo de buenos ciclistas andaluces, con residencia en Sevilla.

A esta prueba, que se correrá con carácter nacional, acudirá nuestro "tour" Victoriano Otero, con quien tuvimos el gusto de hablar el domingo último.

Que tenga el bravo corredor algo más de suerte y un poco más de calma que hasta ahora ha tenido, procurando hacer de aquella nueva "tour" su prueba revancha, para disputar a sus vencedores de la Vuelta a Cantabria el triunfo que le arrebataron desde el primer momento, y a partir del famoso collado de Piedrasluengas.

adquirir con el hábito de lanzar con más frecuencia y preocupándose algo más de la técnica.

En vallas, no es tanta la diferencia del recordman a nuestro campeón a quien no vimos rendir el máximo que de él esperamos en pruebas sucesivas, por carecer de contrarios.

Si Peña el simpático y conocido arenero tiene 17 s. 2/5 y 1 m. 1 s. 4/5 en los 140 y 400, y es con ellos el recordman nacional, Sanz, con 20 s. 2/5 y 1 m. 11 s., en 140 y 400 respectivamente, puede ser considerado como buen atleta para vallas.

Tampoco en saltos estamos muy bien, aunque nada podemos decir en definitiva, pues el próximo domingo en Miramar se van a establecer las marcas mejores y confiamos en que los atletas se superarán a su primera actuación, pues en esta semana habrán de someterse a buen entrenamiento y método.

Los records nacionales están en 6 m. 815, longitud con impulso, de Artach y en 13,570 el triple, por Robles. Los nuestros por ahora están en 5,38, por Sanz, habiendo hecho falta Gorordo con 5,80 en longitud y en 10,95 por este último, el triple.

Los 200 lisos los hizo el domingo, sin apremios mayores, por no ser la final, el ganador Edmundo Fernández, en 25 segundos y el recordman español, Ordóñez, en 22 4/5. Y la verdad es que en el método de preparación a que se somete un pretendiente a recordman y atleta de "altos vuelos", creemos que la marca del simpático castreño es excelente, con la particularidad que confiamos en que mejorará el domingo en la segunda sesión, a poco que apriete su rival Lecube.

En los relevos es en lo que peor estamos. Empezamos nuestros atletas por no estar todo lo adiestrados que es menester en el coger y entregar el cilindro y ello le hace perder un tiempo muy precioso para la clasificación. Únicamente Lecube sabe lo que son los relevos, pues ya el pasado año tuvo oportunidad de aprovechar las sabias enseñanzas de los vizeanos que hicieron una exhibición en los campos de Torrelavega. Pero los demás, aparte de no ser corredores marcados, tampoco saben ser portadores del cilindro y, mucho menos, entregarle. He aquí por qué haya una diferencia de doce segundos del record nacional al montañés.

En 1.500 metros, pruebas que se han sucedido con alguna mayor continuidad en Santander, por ser carreras a las que se ha dedicado anteriormente todas las Federaciones anteriores a la que actualmente existe, sin estar en forma, parece ser que se quiere presumir algo, a pesar de estar los pedestristas más hechos a pruebas de 5.000 para arriba y casi siempre sobre terreno accidentado o en cross. No es que se haya hecho marca, pero hemos de tener en cuenta que el abandono de Liaño, único que hubiera podido inquietar en serio a la Gimnástica y hasta arrebatarla el primer lugar, sirvió para que los torrelaveguenses aseguraran el triunfo, marcando como marcaron todo el trabajo a Manolo Gómez, "único sobreviviente" entre los rivales de la Gimnástica, digno de tener en consideración. De no haber ocurrido el caso de Marcos-Liaño, el tiempo hubiera sido bastante inferior a 4 m. 42 s.

He nombrado un estado comparativo, muy a la ligera, que podrá valer para que los curiosos que quieran prestar alguna atención al mismo hagan sus deducciones y vean nuestra situación atlética en España.

PEPITO PEDAL

LOS PRIMEROS CAMPEONATOS DE ATLETISMO

LA PRIMERA SESION EN TORRELAVEGA

Son nombrados campeones y recordmans el atleta completo Sanz y Lecube, de la Gimnástica y el estilista Gorordo, del Racing.-Eliminatorias y ensayos

La nueva Atlética

Nueva o novísima, ciertamente, es la Federación que ha llevado a efecto los primeros campeonatos regionales de Cantabria. Después de escar el poder atlético en manos de ahabituados y entusiastas señores, por fin, se ha conseguido lo que nadie esperaba. Y tan nadie, que ni los mismos atletas parecieran muy contentos de que éstos campeonatos se pudieran realizar. Cabe aquí, pues, el jocosanal usual en momentos de verdadero éxito y pertenece la felicitación a la nueva Federación Atlética que preside el muy entusiasta e inteligente don Emilio Ferragut, otro valor descuberto en la búsqueda del bueno de Alfonso de Cruz, a quienes se sumaron incondicionalmente, desde el primer momento, los Teira, los Manzanares, los Díaz, los Begil, los Corona, los Canales, etc.

Renovación...! Renovación...! Y he aquí los resultados: el éxito y los primeros Campeonatos regionales de atletismo de la Montaña.

Campeones...

Ya hay campeones. Fecha memorable ha de ser ésta, para el deporte atlético en Cantabria. La primera página está escrita y en ella van los nombres del futuro coloso de los estadios, Miguel Sanz; del delicado y joven estilista, enamorado de sus especialidades y de todas las demás atléticas, José María Gorordo; este caso único de señorito montañés que no deja todo, hasta la comodidad, por vestir maillot sin mangas y zapatos con clavos, por la conquista de un título atlético, que es el título más deportivo que puede adornar actualmente a la Juventud montañesa. Luego Lecube, el futbolista que opta por la pista de las velocidades a pie, sobre las que se proclama campeón. Gándara; el castreño Edmundo; los dirigiguistas Torres y Antón; Obregón; Fernández; los conocidos pedestristas Liaño, Domingo, Fidel, Preciados, Castañeda, Zabala, Martín, Marcos, Manolo Gómez y Mendicuchía. Todos, pero todos, en unión de Ferragut y los suyos, con la colaboración valiosa de Fernando Sañudo, Joaquín Barquín, Merino y Obregón, han llenado con grandes o pequeñas marcas, con grandes o pequeñas emociones, pero llenado al fin, una página abierta desde hace muchísimos años.

La primera sesión del Malecón, para los Campeonatos Atléticos de la Montaña ha de ser el hecho histórico de nuestro advenimiento al atletismo porque de advenimiento podemos hablar, ya que ha de permitírsenos el que consideremos como debut éste que acaba de tener por escenario el hermoso estadio de Torrelavega, cedido por la Real Sociedad Gimnástica para el desarrollo de las once pruebas que componían el programa de la primera sesión de los Primeros Campeonatos Atléticos de la Montaña.

Abraza el paréntesis de las actividades hasta el próximo domingo que terminarán los campeonatos de 1925-26 con una nueva e interesante sesión en los campos de Miramar, referente e incondicionalmente cedidos por la Unión Montañesa.

Repitamos la felicitación a quienes se han hecho merecedores a ella y pasemos a relatar lo que pasó el domingo último en el Malecón.

El histórico día

Veintiseiete de septiembre de 1925. Cantabria triunfa atléticamente en Torrelavega; el fútbol cántabro batía al bíblico; España oyó en tierras austriacas los aplausos premiadores de su victoria. Un histórico para la España del sport y sobre todo con la relatividad de todas las cosas—para Cantabria, por sus triunfos del día.

Bien de mañana ya, los federativos atléticos, acompañados de Teira, Sañudo y Barquín, trazaban sobre el terreno torrelaveguense pistas, cuadrante, metas, lugares de relevos, sitios de jurados, y todo lo conveniente y necesario para la celebración de unos Campeonatos provinciales estudiados con bastante más cariño que acogidos.

Pasado que fué el mediodía y después de toda una mañana de estudios sobre planos, mediciones y cálculos, se llegó (tras la muy humana misión de comer) a la tarde en que habían de verse los primeros campeonatos regionales.

EL PROGRAMA

100 metros. Eliminatorias y final. Longitud. Eliminatorias. 400 lisos. Eliminatorias y final. Jabalina. Final. 200 lisos. Eliminatorias. 400 vallas. Final. Triple salto. Eliminatorias. 1.500 lisos. Anulada. Relevos 4 por 100. Final.

100 METROS LISOS

Los inscriptos
Edmundo Fernández, del Castro F. B. C.; del Castro Urdiales; José María Gorordo, del Racing; Lecube, Isidro D. Bustamante y Valentín Fernández, de la Gimnástica y César Velarde y Enrique Puente, de Muriedas.

De estos siete, comparecen al Delegado de corredores, Edmundo Fernández, Gorordo y Lecube.

Se corre una eliminatoria, que careció de interés y en la que se hizo una mala marca, ganando el primer puesto el castreño Fernández.

400 METROS LISOS

Los inscriptos
Edmundo Fernández, del Castro F. B. C.; del Castro Urdiales; José María Gorordo, del Racing; Lecube, Isidro D. Bustamante y Valentín Fernández, de la Gimnástica y César Velarde y Enrique Puente, de Muriedas.

De estos siete, comparecen al Delegado de corredores, Edmundo Fernández, Gorordo y Lecube.

Se corre una eliminatoria, que careció de interés y en la que se hizo una mala marca, ganando el primer puesto el castreño Fernández.

La final

Después de un descanso y otras pruebas, se corrió la final de los 100 metros lisos, que fué interesantísima y muy disputada.

Da la salida el señor Ferragut. La emoción entre la gente (poca por cierto y como ya nos esperábamos), es grande. Lecube y Gorordo se levan y a la vez toman al desconocido Fernández.

El primer tercio se hace con gran nivelación, obteniendo una pequeña delantera Fernández en el segundo para decaer al final. A todo esto Gorordo y Lecube hacen un esfuerzo supremo. Creemos que va a triunfar el pequeño Gorordo pero Lecube toca con el pecho la cinta, ganando por la mínima diferencia, casi inapreciable.

Resultado

- 1.º LECUBE, en 12 segundos.
- 2.º Gorordo, mismo tiempo.
- 3.º Fernández, a dos metros.

SALTO DE LONGITUD

Los inscriptos
Gorordo, del Racing; Miguel Sanz, Jesús Obregón Lecube, Bustamante, Fernández y Juan Sañudo, de la Gimnástica; Alfonso Gándara y Angel Orobio, de la Unión Montañesa.

Comparecen solamente Gorordo, Sanz, Obregón, Lecube y Gándara, para las eliminatorias.

Resultados

- 1.º M. Sanz, 5,38 m. al segundo intento con el último nulo.
 - 2.º Gorordo, 5,10 con falta en los dos primeros intentos saltando en uno de ellos a 5,80.
 - 3.º Gándara, 4,90 y
 - 4.º Obregón, 3,60.
- Fué una verdadera pena que el salto de Gorordo de 5,80 tuviera que ser anulado por pisar casi imperceptiblemente por delante de la plancha. Nos pareció el campeón saltando, por su estilo.

LANZAMIENTO DE DISCO

Los inscriptos
San Gorordo, del Racing; Sanz y V. Fernández, de la Gimnástica y el muriedense Niso, pero comparecen solamente los dos primeros a estas eliminatorias.

Resultados

- 1.º Sanz, a 21,75 m.
 - 2.º Gorordo, a 17,15.
- No es de extrañar el triunfo fácil de Sanz, si tenemos en cuenta la diferencia de cuerpo y brazos de uno u otro rival. No obstante el ser superior en fuerza Sanz, Gorordo supera en estilo al torrelaveguense.

110 VALLAS

Los inscriptos
Sanz, Bustamante y Sañudo, de la Gimnástica; Gándara, de la Unión Montañesa y J. J. Martínez, del Muriedas, eliminándose tan solo Sanz y Gándara.

La eliminatoria, sin que fuera fácil para el torrelaveguense, tampoco costó gran cosa el ganarla sin falta, invirtiendo 22 segundos, y con una ventaja de tres metros sobre Gándara que tiró la última valla.

La final

Se alinean los mismos y después de vencida la tercer valla, ya se inclinó el triunfo a favor de Sanz, que aventajó al final en una valla entera a Gándara, ambos sin falta alguna y con el siguiente

Resultado

- 1.º SANZ, 20 2/5 segundos. (Campeón).
- 2.º Gándara.

400 METROS LISOS

Los inscriptos
Edmundo Fernández, del Castro F. B. C.; Gorordo, del Racing; Sánchez, Domingo, Preciados, Castañeda, Zabala, Martín, Marcos y Obregón, de la Gimnástica, y Manolo Gómez, de la Unión Montañesa.

Dejan de comparecer Fernández, Obregón y Gómez, realizándose el sorteo de las series y de las pistas entre los ocho restantes.

Primera serie

Corren Gorordo, Martín, Castañeda y Sánchez, llegando al siguiente orden:
Primero, Gorordo; segundo, Sánchez; tercero, Castañeda, y cuarto, Martín, invirtiendo el ganador un minuto y dos segundos.
Gorordo venció fácilmente.

Segunda serie

La corren Zabala, Domingo, Marcos y Preciados, todos de la Gimnástica. Desde el pimer momento se vió que ninguno de estos participantes están para esta clase de pruebas.

El resultado fué:
Primero, Domingo; segundo, Marcos; tercero, Preciados, y cuarto Zabala, invirtiendo el ganador un minuto, tres segundos y dos quintos.

Resultados

- 1.º Gorordo, en un minutos y dos segundos (campeón).
 - 2.º Domingo, en un minuto, tres segundos y dos quintos.
 - 3.º Marcos, en un minuto y cuatro segundos.
 - 4.º Preciados, en un minuto y seis segundos, y en continuación Sánchez, Castañeda, Martín y Zabala.
- Desde luego, poco le costó al "gran

pequeño" Gorordo el triunfo y quizá la marca pudiera haberse mejorado bastante, de ser otros los concursantes.

La incomparencia de Edmundo Fernández y Manolo Gómez quitó gran lucha a la prueba.

JABALINA

Para esta prueba se inscribió y participó solamente el gimnástico Sanz, que hizo lanzamientos casi iguales; consiguió una marca de 24,60, bien pobre por cierto, pero que le bastó para obtener el título de campeón.

Fuera de concurso lanzó la jabalina Gándara, con 23 metros.

200 METROS

Los inscriptos
Edmundo Fernández, del Castro F. B. C.; Lecube y Fernández, de la Gimnástica; Juan José Martínez, César Velarde y Enrique Puente, del Muriedas F. C., presentándose solamente Fernández y Lecube, acompañados del fuera de concurso Alfonso Gándara, que partió detrás.

La prueba

Era eliminatoria y no hubiera tenido ningún interés, a no ser por que Gándara apretó desde desde el primer momento y obligó a andar a los participantes.

Los primeros metros fueron hechos con bastante facilidad y desahogo, pero al darse cuenta los aspirantes al título de que Gándara se decidía a pasarlos por la pista central, no les quedó más remedio que emplearse a fondo en los dos últimos tercios, durante los que se destacó el castreño, muchacho de buen sprint, aunque de un estilo muy poco cuidado. Lecube se sumó, aunque el día de la final ha de procurar desbordar a su contrario, si quiere mantener su fama de buen sprinter o de mejor sprinter de la Montaña, a una altura digna de su fama.

Resultado

- 1.º Fernández, en 25 segundos; y
- 2.º Lecube.

Este nos parece que no está para los 200 lisos. Representan un esfuerzo muy grande para su tren y nos tememos de que Edmundo le arrebaté el título el próximo domingo en Miramar.

400 VALLAS

Los inscriptos
Comparecen tan solo Miguel Sanz y su coequipier Jesús Obregón, dejándolo de hacer Bustamante, Sañudo y Martínez.

Se corre la prueba y arroja el siguiente

Resultado

- 1.º SANZ, en un minuto y once segundos (campeón).
- 2.º Obregón, despegado.

La prueba fué muy fácil para el ganador, que triunfó sin gran esfuerzo, mientras que Obregón forzaba la marcha, costándole terminar.

Sanz, aunque buen saltador y gran atleta, carece del estilo propio para esta clase de pruebas, defecto que podrá corregir de perseverar en sus adiciones por las prácticas atléticas.

TRIPLE SALTO

Gorordo, del Racing; Sanz, Obregón, Lecube, Bustamante, Fernández y Sañudo, de la Gimnástica.

Dejan de presentarse Lecube, Bustamante, Fernández y Sañudo.

La prueba

Comienza saltando Gorordo, que lo hace con buen estilo, logrando en el primer salto un 10 m. y 95 y en el tercero 10'85.

Sanz hace el primer intento nulo, el segundo con 10'20 y el tercero y último con 10'70.

Obregón, los dos primeros, nulos, y el tercero con 8'10.

Resultado

- 1.º Gorordo, 10'95.
 - 2.º Sanz, 10'70; y
 - 3.º Obregón, 8'10.
- Ganó Gorordo con bastante facilidad y de saberse reservar, el próximo domingo, en la final, bien pudiera ser que, sin grandes dotes de saltador, lograra el título, aunque su contrario Sanz tiene más condiciones. Gorordo ha impuesto su estilo y su cariño al atletismo, a las facultades para determinadas pruebas y se defiende frente a contrario de facultades excepcionales tan grandes como las tiene Sanz.

1.500 METROS

Los inscriptos
Fidel Sánchez, Pedro Domingo, Florencio Preciados, Miguel Castañeda, Cándido Zabala, Calixto Martín y José Marcos, de la Gimnástica; Manuel García, Segundo Liaño, Manuel Gómez, Matías San José y Epifanio Mendicuchía, de la Unión Montañesa; Gumerindo Herrera, Félix Antón y Francisco Torres, del Daring Club, y Victor Llatá, del Muriedas.

Se alinean todos, menos García, Herrera y Llatá.

La prueba

Se toma la salida a un fuerte tren de los gimnásticos, llevados por Pedro Domingo. Hacía el centro marcha Segundo Liaño, que es uno de nuestros favoritos, con el vencedor de la prueba.

Antes de terminar la primera vuelta, Segundo Liaño es obstruido y molestado por el gimnástico Marcos, y continúa la carrera, pero el unionista vuelve a ser molestado por dos veces,

UNA IDEA

La Confederación Deportiva Montañesa, es una necesidad

Esta idea que bulle en nuestro cerebro desde hace más de diez años y que ya en 1916 apareció bajo nuestra modesta firma en un artículo de fondo de la revista "Sport Montañés", vuelve a tomar cuerpo hoy, y desde LA ATALAYA sale a la luz, en demanda del apoyo que ha de necesitar para verse convertida en una realidad tan necesaria.

Cuando hace nueve años hablábamos de esta Confederación, en una revista tan modesta como aquel "Sport" de nuestros amores, se recibió la idea con la peculiar indiferencia de nuestros deportistas y de nuestros paisanos. Y pasó el artículo de fondo que hablaba de la necesidad de la Confederación Deportiva y la idea pasó a mejor vida. Mas nosotros no desistimos de ello. Tan indispensable la creíamos que tuvimos la resolución de esperar, creyendo que tiempo oportuno se presentaría para hacer llegar a las gentes del sport la convicción que es necesario infiltrarlas para empresas de algún atrevimiento.

Hemos "aguantado" diez años. Y de aquella modesta revista pasa la idea al decano de la prensa diaria. LA ATALAYA se complace una vez más con ser ella la amparadora de estas empresas de gran envergadura y de no menor necesidad. Empresas de gran arrojo y de difícil realización, pero empresas realizables, empresas de gran utilidad y provecho en la práctica.

Dejar Confederación Deportiva Montañesa, será decir "fuerzas vivas del deporte", y en este caso, la indigencia en que habitualmente viven las Federaciones pobres y los clubs, pobres también, desaparecerá. La Confederación viene y permitáenos la frase—a prohibir la mendicidad y a dar una habitación a los pordioseros del deporte. Viene a recoger de la calle a tantas Federaciones como hay viviendo los largos meses de un año y otro año sin otro cobijo que un café, sobre cuyas mesas se planean programas y programas, todos ellos valiosos y de un elevado espíritu deportivo. Programas, generalmente de utilidad grande para la capital, para la región entera. Programas hechos a costa de muchos desvelos y sacrificios y que valdrán luego para dotar a nuestra capital de un vasto programa de festejos, sin taquillas y de los que pueden disfrutar todos, sin distinción de clase ni sexo.

Y nos referimos a las Federaciones Regional Ciclista de Cantabria y a la Atlética Montañesa, que solo Dios y unos cuantos, saben cómo, de qué y por qué viven. Y todo para terminar su esfuerzo con unos festivales gratuitos y de gran emoción espectacular.

La Confederación Deportiva Montañesa ha de ser la égida de estas Federaciones y de otras que están en gestación, como de aquellos Clubs, que por no ser futbolísticos—lo que implica no encontrar ni eco ni apoyo—viven también esa peregrinación cafeteril en el mayor olvido de los deportistas. Y nos referimos ahora al glorioso Club Náutico Montañés, a la muy resignada Unión Ciclista, a la Sociedad de Pelota Vasca y a tantas otras como se ocultan a los ojos de todos y arrastran su indigencia con resignación grande, no queriendo hacer llegar su pobreza a los gentes, teniendo por el prestigio del deporte que ellos aman.

Todo esto hay que unirlo al amparo de la Confederación Deportiva Montañesa, pero hay que empezar por constituir ésta y darla forma de vida y medios para poder sostenerla. Recordamos que allá por el año 18, y estando en la Corte un deportista entonces luchador infatigable y ya hoy apartado de estas románticas actividades, don Miguel López Dóriga, reconstruyó nuestra idea de Confederación Deportiva Montañesa, intentando hacer la llamada "Casa del Deportista". Y al igual que nosotros, sus entusiasmos y sus excelentes deseos sucumbieron ante la falta de calor, ante la abulia fatal de los santanderinos, ante la triste indiferencia de los deportistas. La idea de don Miguel pasó junto a la nuestra y permanecieron así hasta este momento en que vuelve a agitarse la iniciativa de constituir la Confederación.

Y es ahora tal nuestro deseo de convertir en realidad aquel sueño "ultravencoso"—como no faltó quién dijo entonces—que no cejaremos en nuestra campaña hasta ver realizada la empresa. Contamos para ello con LA ATALAYA. Este diario amante de todas las rosas que al ser para la Montaña, puedan representar una utilidad o modo progresivo en nuestra cultura deportiva, tan ayuna actualmente de enseñanzas y tecnicismos.

Viene, pues, la Confederación a complementar la vida deportiva en su aspecto amplitud general y a dar una personalidad bien ganada a tantas Federaciones y a tantos clubs como hoy viven, para cosechar al cabo de los meses un piadoso aplauso de las gentes frías y unas líneas encajadas de adjetivos, que los cronistas, rutinariamente dedicamos por formalismo a los que hacen algo a través del historial del año.

La Confederación querrá más, mucho más de todos y especialmente de las Federaciones y de los Clubs mismos. Que esas vidas demostradas en determinadas épocas del año (por ser en ellas cuando han de realizarse los programas), tengan un apaste estudioso, de labor y práctico, con tendencias a teorizar el deporte, a estilizarle, a cultivarle, a esplanizarle.

Sea la Confederación Deportiva Montañesa, por tanto, aquella misma idea primitiva nuestra y la ideal Casa del Deportista de don Miguel L. Dóriga. Y algo más. Podrá y deberá ser y será, la Escuela del Deportista y la Casa del Deporte.

ROMAN S. DE ACEVEDO

AIRE DE LA CALLE

Juan Belmonte asistió ayer al té de los condes de X. (Noticia leída en un periódico.)

UN GRAN TORERO EN LA INTIMIDAD

Antes los toreros, cuando viajaban, buscaban en el rincón antiguo del pueblo una...

El maestro, que solía llamarse Rafael, sacaba de una gruesa petaca unos puros del estanco...

Entonces la dueña—doña Gregoria, doña Paquita—entraba en el comedor con un escapulario...

Hoy todo ha cambiado. Aquel ambiente familiar de que se rodeaban los grandes toreros...

Se encuentran en el Hotel Majestic sus altezas reales los marajás de Kapurthala...

Pérez Fernández ocupa una de las mejores habitaciones, una habitación del primer piso...

El periodista, en plan de confianza con el torero, los ojea. Es el último esperpento de Valle Inclán...

Lo acaba de recibir—dice el "a"—sin dejar el espejo—; aun no he podido cazarlos...

Me gustaba más en los primeros tiempos. Últimamente se ha amañado mucho.

Ya se ha quitado el diestro el "pyjama" y empieza a vestirse el "smoking". De pronto el "valet de chambre"...

El diestro mira su reloj, de pulsera de oro. Tiene el tiempo medido; pero hay que contestar...

El mozo marca una nota nerviosa sobre un cuadernillo. —A López, que sí; y que agradereceré que entre en el cartel de Puengirola...

Se vuelve al periodista y comenta: —Es un chaval que asusta de valiente. Mantiene a su madre, viuda; me intereso por él.

Entran en la habitación dos ricos bilbaínos, balandristas—dos nombres sonoros que sugieren en la imaginación pirámides de libras esterlinas que llegan al cielo...

—Cenarás esta noche con nosotros. —Imposible. ¡Estoy comprometido con los Embajadores de Turquía! —¿Entonces? ¿Mañana? —¿Veremos!

El torero, ya vestido, descienden todos al "hall" del hotel. Doña María Guerrero, la eminente trágica, pasa con una majestad de reina. Pérez Fernández se acerca a besarle la mano.

—Vaya usted a verme pasado mañana en "Loeura de amor", tengo mucho interés. Y el torero, que es ya literato por el roce constante con grandes literatos, hace un madrigal al prometerlo.

Luego, en el comedor, sentado en la coquetona mesita, frente a un ventanar que dá al mar, Pérez Fernández tiene que levantarse veinte veces a saludar gente que le reconoce y le sonríe; ya son tres hermanas inglesitas que conoció en Toledo...

—Y yo estoy invitado al partido de polo en Palacio. Luego merendaré en el Tennis con los condes de Barlovento.

En toda la comida no se ha hablado una sola palabra de toros. Así vive un torero moderno.

PICK.

Ecós de sociedad

En los exámenes de cuarto año de Medicina ha obtenido la calificación de sobresaliente en todas las asignaturas...

De aplaudir es, y nosotros nos complace de ello, el notabilísimo aprovechamiento y progreso del joven estudiante en su carrera, mucho más, si se tiene en cuenta que en el mes de mayo último, en el curso oficial...

Felicitemos efusivamente al aventajado estudiante que hoy llegará a Santander a disfrutar con sus padres unos días de descanso.

Ha terminado brillantemente los estudios del magisterio, la culta y bella señorita de Llanes, Lola Presa. Nuestra enhorabuena.

Notas municipales

EL GRUPO ESCOLAR "RAMÓN MON PELAYO". Esta tarde, a las cuatro, se reunió en la Comisión de Beneficencia.

En esta reunión se tratará del informe emitido relacionado con la solicitud de la Comisión organizadora del grupo escolar "Ramón Pelayo", en la que se pide el apoyo para tan noble fin de la Corporación municipal.

Según nuestras noticias, dicho informe es en un todo conforme con la solicitud de la Comisión, y es propósito de la Ponencia de Beneficencia apoyar cuanto en beneficio de la construcción de dicho grupo redunde.

COLONIA DE PEDROSA. Los padres o encargados de los niños que forman parte de esta segunda colonia deberán hallarse el día 18 de agosto, a las tres y media de la tarde, en el embarcadero, para recogerlos a su retorno del Sanatorio.

En representación del Ayuntamiento asistirá al acto de retorno de esta colonia el concejal señor Velasco Torre.

PRECIOSOS MODELOS EN GABANES CONFECCIONADOS, DE TODOS LOS PRECIOS. PAÑERIA Y SABTERIA GARYO, SAN FRANCISCO, N.º 4

TORTAS DE MANTECA

DE GI.VINO VELEZ, DE PALENCIA. Es un postre sabroso y nutritivo. Exquisitas con té, chocolate o leche. De venta en ultramarinos finos.

TEATRO DE PEREDA

Compañía de MIMI AGUGLIA. Hoy: TARDE, a las seis y media. NOCHE, a las diez y media. ESTRENO de la comedia por hacer, obra maestra original de Luigi Pirandello, versión castellana de Salvador Vilaregut, titulada SEIS PERSONAJES EN BUSCA DE AUTOR.

EL AGUA DE CORCONTE

cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, ha de expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina y purifica los otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como a nos. De venta en las principales Farmacias y Droguerías a pídanse a la ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

G. Inigo Oculista

Consulta de 10 h a 1 y de 4 a 5 Velasco, 7. - T. 869

CONAC y ANIS UDALLA

Administración Central: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRURJIA DE CABEZA Y CUELLO DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5 Méndez Núñez, núm. 13 Suspende su consulta.

"CASTRO-URDIALES" Hemos recibido el primer número de la revista quincenal independiente, que, con el título arriba expresado, ha comenzado a publicarse en Buenos Aires, periódico oficial, órgano del Club Deportivo del mismo nombre, que se ha constituido en aquella capital americana por la colonia de los castreños, montañeses allí residentes.

Dicha publicación está excelentemente impresa, con exquisito gusto y perfección y avalorado su texto por reputadas firmas.

Devolvemos, a tan interesante publicación, el saludo que a la prensa dirige, por lo que a nuestra modesta representación corresponde.

Doctor José Cortiguera PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Daolz y Velarde, 1, 1.º Teléfono 9-15

APERTURA DE CLASES Las señoritas de Rodríguez ponen en conocimiento de sus numerosas alumnas, que las clases se reanudarán el día primero de octubre.

A la Humanidad entera, Orive legó un tesoro de valor incalculable. ¿Qué es? El Licor del Polo.

Las Mermeladas TREVIANO Son el postre más sano y digestivo.

DR. CEBALLOS GARGANTA, NARIZ, OIDOS Consulta de 10 a 1 PASEO DE PEREDA, 32, 1.º DCHA.

CHOCA UN TRANVIA CON UN AUTO El domingo, en las primeras horas de la tarde, hallábase parado el auto O-2538 en el paseo de Pereda.

Al requerir al conductor para que se apartase de aquel lugar, por no ser sitio de parada, dio marcha atrás, chocando con el tranvía S-14, que le dio un golpe tremendo.

Los daños los calcula el dueño del auto en 2.000 pesetas.

DEL MOTOPIE AL SUELO El hijo de 12 años Angel Zaballero López se cayó del motopié en el Alto y se causó una herida profunda con pérdida de substancia, en la pierna derecha.

Francisco Estrada APARATO DIGESTIVO Sanatorio del Doctor Madrazo TELEFONO 1.027

CONSULTORIO de enfermedades de los niños MEDICINA Y CIRURJIA INFANTIL CIRURJIA ORTOPEDICA A cargo de los especialistas Jesús Mata, Julio M. Rivay y Federico Ceballos Consulta de tres a cinco, Muelle, 21

¿DE QUIEN ES LA VACA? De término de Vegaña le desapareció a Luis García Pardo, industrial, una vaca, y denunció que el día 18 del actual mes de septiembre había aparecido dicha vaca en un prado en el punto Gáncara, abandonada y causando daños.

Esta vaca se presentó a reclamarse como de su propiedad Victoriano López Martínez, de 64 años, quien consintió haberla comprado en la feria de Medina de Pomar el 19 de julio de 1922 a un tratante llamado Evaristo.

Por si los moscos, se ha ratificado el depósito de dicha vaca en donde estaba, hasta que el Juzgado ponga en claro de quién es la vaca.

Fernando Estrada SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO ELECTROTERRAPIA CASTELAR, 1.º - TELEFONO 242

LE ATROPELLO UN AUTO Genaro Martínez Martínez, de 14 años, que iba en bicicleta, fué atropelado por el auto S-1.166, que conducía Nicolás Campen y resultó con varias contusiones erosivas en la rodilla derecha y en el dedo anular de la mano del mismo lado.

Fué curado en la Casa de Socorro pasando después a su domicilio.

El hecho ocurrió en la calle del Obispo Juan Plaza el domingo a las cuatro de la tarde.

Santiago García Quintanilla MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. Becedo, 1, segundo, izquierda

PAS HERIDOS Palmira Fernández, de 27 años, tuvo un percance el domingo y resultó con una herida en la cara interna del labio superior.

Y en la estación de la Costa tuvo otro Tomás Alonso, de 26 años, y salió de él con una herida contusa en la región superciliar derecha.

Fueron curados en la Casa de Socorro.

Joaquín Santiuste GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De 11 a 12: Sanatorio del Doctor Madrazo. De 12 a 2 y de 4 a 5. Velasco, 7, primero. Teléfono 175

G. Inigo Oculista Consulta de 10 h a 1 y de 4 a 5 Velasco, 7. - T. 869

CONAC y ANIS UDALLA

Administración Central: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

"LA DOLORES" GOBIERNO CIVIL

Se sabe, que por una empresa de la localidad se llevan a cabo activas gestiones encaminadas a contratar la película arriba citada, obra castiza y netamente española, que hasta la fecha no ha sido posible traer a Santander por la circunstancia especialísima de que el precio de la butaca en cualquiera de nuestros teatros, sería de cinco pesetas.

Celebraremos que las gestiones terminen con feliz éxito para que el público amante del Cine, pueda admirar "La Dolores" como una de las maravillas de la cinematografía española a precios más reducidos.

El reintegro provincial El subsecretario de Gobernación, en telegrama circular, manifiesta a este Gobierno civil: "Que se reciben en el ministerio instancias y documentos sin el reintegro provincial establecido por el Estatuto. En su vista ordena que no se remitan dichos documentos sin el reintegro debido, dando con ello cumplimiento a lo dispuesto en la Real orden de la Presidencia del Directorio, de 7 de julio último.

CONAC y ANIS UDALLA La fiesta nacional (Por teléfono)

MADRID.—Con tarde espléndida y la plaza llena se celebró la corrida anunciada para ayer.

Se lidiaron cuatro toros de don Vicente Martínez, bravos y de mucho poder y dos de Bueno, uno de los cuales, por manso, hubo que sustituirlo por otro de Aleas.

Nacional segundo, bien con la capa y muleta y decidido con el estoque.

Al hacer un quite a Villalta en el segundo toro, resultó cogido recibiendo un fuerte golpe en el vientro que le hizo caer desvanecido. La cogida produjo en el público gran impresión, pues se creyó había resultado herido de gravedad. Conducido a la enfermería volvió en sí, apreciando los médicos que solo sufría un palatazo. Enseguida volvió al ruedo siendo recibido con una gran ovación.

Villalta, deslucido con el capote y la muleta y acertado con el estoque. Barajas, bien con la capa y muleta y superior con el estoque. En su segundo toro, que brindó a varios señores, el presidente le concedió la oreja y aquellos se arrojaron al ruedo sacando en hombros al matador.

La corrida buena y el público salió satisfecho de la plaza. Los tres espadas banderilleros superaron, siendo ovacionados.

EL FOMENTO DEL EXCURSIONISMO Y DE LA UNION IBERO AMERICANA, entidad organizadora de la excursión de lujo a Italia, informa a cuantas personas estén interesadas por este importante viaje que la fecha de salida del mismo ha sido trasladada al 20 del próximo octubre, atendiendo así los deseos expresados por varias distinguidas familias que tienen el propósito de participar en excursión tan interesante.

También participa que se ha modificado la duración del viaje, siendo ahora de 20 días en lugar de los 17 anunciados y conservando, a pesar de tal modificación, el precio anteriormente fijado, lo que aumentará las comodidades ofrecidas en el programa para mejor efectuar el interesante itinerario establecido: BARCELONA, NIZA, MONACO, MONTECARLO, GENOVA, ROMA, NAPOLIS, POMPEYA, ASIS, FLORENCIA, VENEZIA, PAVIA, MILAN, GENOVA, MARSELLA, BARCELONA, ciudades en las que los viajeros se alojarán siempre en hoteles de primer orden, como corresponde a la clase única (1.ª) anunciada.

Efectuándose el recorrido en los trenes más rápidos y cómodos del servicio internacional, se avisa a los excursionistas que quieran se les haga reservar plazas en los coches-cama (couchettes-Lits, en el trayecto francés) para descansar con más comodidad las noches que se pasarán en ruta, que deben participar con antelación, pues hay que hacer la petición a las Compañías respectivas antes de emprender el viaje. También se les recuerda la necesidad de proveerse del pasaporte oportuno.

El plazo de inscripción terminará el 5 de octubre próximo. Para cualquier detalle dirigirse a los Oficios del FOMENTO DEL EXCURSIONISMO en Madrid, Mayor, 4.

Excursión Católica DE LUJO A ROMA

Enfermedades de los niños Rafael Estrada MEDICO DE LA "GOTA DE LECHE" Isabel II, 6, 3.º - Consulta de 11 a 1 TELEFONO 346

LA CARIDAD DE SANTANDER El movimiento del asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 684. Estancias causadas por transeuntes, 23. Asilados existentes, 142.

Carlos Rodríguez Cabello PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRURJIA DE LA MUJER (GINECOLOGIA) MEDICINA INTERNA De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo De 12 y 1/4 a 2, Cañadío, 1, 2.º EXCEPTO LOS DIAS FESTIVOS

VINO CACHO YODO-TANICO FOSFATADO Poderoso tónico reconstituyente De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Díaz F. y Calvo.

Doctor Pedro M.ª Castro DE LA GOTA DE LECHE Especialista en medicina y cirugía de niños Consulta, de once a una y de tres a cinco. MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 2

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO Distrito del Oeste Nacimientos: Varones tres y hembras tres. Defunciones: Federico Díez Llana, 56 años, Lope de Vega, 15, tercero; Asunción Ollia Olmo Fernández, 37 años, Monte; María Josefa García Gómez, 22 meses, San Martín, letra D, bajo.

Distrito del Oeste Nacimientos: Varones uno y hembras dos. Defunciones: Dolores Suero Conde, 66 años, calle Alta; 2, segundo; Angel Escalada Arroyo, 4 años, Balbuera, Villa Escalada; José Escalada, 10 primero.

Matrimonios: Uno.

A. Abascal Ruiz MEDICO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 3 a 4 Suspensión de la consulta por traslado al 37 del Paseo de Pereda.

ASOCIACION INSTRUCTIVA OBREROS Y EMPLEADOS MUNICIPALES El domingo se reunió esta entidad en junta general para dar cuenta de las gestiones que la Comisión nombrada al efecto—en sesión del día 20—hizo a salvo cerca del presidente de la Comisión de Hacienda señor Negrón y que, según nuestras noticias, no fué todo lo satisfactoria en sus resultados que fuera de desear.

La junta directiva presentó su dimisión que por unanimidad no le fué aceptada.

MISCELANEA Por llevar una flor de la arisca Solleza y deshojarla graciosamente a los pies de las señoras asturianas, en Oviedo, ha sufrido recientemente un dulce cautiverio uno de los hombres más ilustres de la Montaña, que si no llevaba suelas "Ustikon" no tardaría, aconsejado por sus compañeros de redacción, en mandar sus calzados al número 5 de la calle de Puerta la Sierra.

Entre todas las verdades que publica la Prensa diaria la verdad del anuncio es la más fácilmente controlable por el público. ¿Conoce usted la nueva sección de "Peletería" en el número 5 de la célebre calle de Puerta la Sierra? Hoy se elige mejor que más tarde por ser artículo de temporada.

¡Oñe cosas! Se juzga del carácter humano hasta las niñas de las manos. Pero los eudistas pierden un tiempo precioso y tratándose de personas que se arreglan las uñas, ¿quién no conoce ya los estuches mantenga de todos los precios que se ofrecen en el número 5 de la calle.

Los grandes almacenes más pequeños del mundo. Es decir, los que desarrollan un negocio grande en el menor espacio de local para despacho: en el número 5 de la calle.

¡Fíndanos! La firma Rodríguez Prieto ocupa con sus depósitos los números 3, 5, 11 y 15 de Puerta la Sierra pero su despacho está en el número 5 solamente.

CONAC y ANIS UDALLA

Administración Central: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

Chrysler-Cuatro

El precio la sorprenderá a usted

A los señores propietarios, arquitectos y constructores de obras importantes aconsejar el nuevo sistema de pisos de cemento armado A. MIRAGULL. Patente 78.669.

Rápido Resistente Económico El más económico de todos los sistemas conocidos, Diploma de Honor en la Primera Exposición General de la Construcción y Habitación, Madrid, 1925. Soliciten informes y presupuestos a CARLOS DOMENECH "Villa Emilluco", Sardinero, TELEFONO 20-59.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA INAPETENCIA FLATULENCIAS

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del estómago y cefalalgia. Es insustituible y de gusto agradable. 33 años de ÉXITOS COMPROBANTES. Ventas: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CONAC y ANIS UDALLA

Administración Central: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

Administración Central: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER